

开票不打包,大鱼大肉一筷未动!

“禁令”之下仍有人暗中公款吃喝

大鱼大肉有的几乎一筷未动,整盘倒掉不打包……“新华视点”记者近日暗访发现,各地把制止餐饮浪费作为纠治“四风”的重要内容,但个别单位、国企人员继续用公款大吃大喝,铺张浪费严重,有一些藏匿于高级食堂、私密会所、农家乐等场所。

公款接待六七人一桌花数千元,整盘浪费不打包

包间内一桌8个菜,甲鱼、牛肉粒、卤味拼盘、青菜几乎一筷未动,一条六七百元的鱼只吃了三分之一。服务员一边摇头感慨,一边将这些剩菜直接倒入泔水桶中。另一个包间里,一盘价值近50元的榴莲酥一块没动过,整盘浪费。

近日,记者连续3天来到西部某市一家中高档餐厅进行暗访。在包间楼层,待食客走后记者发现,一些有老人小孩参加的家庭聚会,所消费多为家常菜,而且基本都能“光盘”;而一些商务、公务接待饭局,均消费金额数目大,且浪费严重。

这个判断得到餐厅服务员的印证。“个人掏钱吃饭比较节约,一般都能吃完,吃不完也会打包。那些公务、商务接待的通常会开发票,点的菜不仅贵、量大,而且基本不打包。”该餐厅一名服务员告诉记者。

根据该餐厅一些包间的消费记录和发票,个别国企人员消费菜品多、消费金额大,其中某国企接待六七个人的消费金额近3000元。

在另外一家高档餐厅,记者看到一名被称“主任”的人结账后开了发票。当服务员问他是否打包时,对方表示不用。“这类公款接待,即便吃不完一般也都不打包。”这名服务员说。

一名负责接待的干部在点了一大桌明显吃不完的珍馐美馔后说,知道当前正在反对餐桌浪费,但排场大小往往代表主人的诚意,不多点几个菜总感觉对客人接待不周。“再说毕竟花的是公款,算是工作需要。”他说。

一些人躲进食堂、私密会所、农家乐等场所隐蔽消费

记者发现,近几年,在反“四风”的持续高压下,公款吃喝现象大大减少,但个别机关单位、国企人员依然“顶风作案”,有的继续在高档饭店公款吃喝,但更多的则躲进食堂、私密会所、农家乐等场所隐蔽消费。

一名基层搞接待工作的干部向记者反映,今年以来,其参加的会议、考察、调研等,中午一般会安排相对简单的工作餐,但到了晚上,就会安排比较讲究排场的接待宴席。

“如果有领导出席,点的菜就会上档次,铺张浪费得很。”这名基层工作人员说,“酒也不少喝,为了掩人耳目,名贵酒是装在矿泉水瓶或直接倒在分酒壶里的。”

8月下旬,在西南某省一次为期4天的调研活动中,某单位几乎每天都安排与会人员在酒店、农家乐进行公款聚餐。一名参会人员说:“当地为了表示热情,会点很多菜,基本都吃不完。”

而在东部某地一次会议的公务接待晚宴上,一桌七八个人,上了十三四个菜,根本吃不完,最终都浪费了。

记者调查还发现,极个别机关单位、国企的食堂装修豪华,接待宴席十分奢侈,丝毫不亚于星级酒店。由于外人难以进入,隐蔽性强,这些食堂成为一些干部大吃大喝的“安全场所”。

四川省大竹县纪委监委党风政风监督室主任廖显彪告诉记者:“在饭店公开公款吃喝的少了许多,但隐蔽场所的还是存在。”

一名纪检干部表示,据调查,绝大部分公款吃喝都会伴随餐饮浪费,“奢侈、铺张、讲排场是公款接待的特点。”他说。

狠刹奢侈浪费歪风,强调精准监督和创新监督

8月28日,中央纪委国家监委印发工作意见,要求把制止餐饮浪费作为纠治“四风”的重要方面,要求各级纪检监察机关把监督节约粮食、坚决制止餐饮浪费作为一项重要任务,立足职能职责精准监督、创新监督,狠刹奢侈浪费歪风。

根据《中国共产党纪律处分条例》,违反公务接待管理规定,超标准、超范围接待或者借机大吃大喝等,视情节轻重予以党纪处理。

目前,一些地方的纪检部门已开展相关工作,对机关食堂进行明察暗访,并在一些机关单位和部门进行宣传教育。

中央党校教授李俊伟说,对于公务接待早就有明确的标准,要遏制超标公款吃喝就要各单位严格落实发票报销制度,纪检部门要将公务接待单位在餐饮企业开具发票情况作为检查的切入口,并关注单位、企业在餐饮场所办卡充值的行为。

据了解,为逃避监督,一些单位和企业的财务“拆东墙补西墙”,以各种名目掩盖超标的请客费用。此外,还有人通过让第三方私企请客躲避监管。

据中纪委发布的数据,今年以来,截至7月底,全国已处理违规公款吃喝问题人员5000余人。

廖显彪等纪检干部认为,违规吃喝问题有顽固性和反复性,要整治违规公款吃喝,一方面要让党员干部从思想上真正认识到反“四风”和反浪费的重要性,更重要的是加强监督和查处,从财务制度等方面进行严格管理和规范。

廖显彪认为,要防止“四风”反弹,纪检部门必须驰而不息地监督检查,“尤其在节假日等重要节点,要突击检查,一旦发现‘四风’问题,绝不姑息。”

新华社“新华视点”记者高健钧

国台办:

奉劝民进党当局 不要在谋“独”道路上越走越远

新华社北京电 针对美国副国务卿克拉奇访台,国台办发言人马晓光22日应询表示,美方近来接连派高官赴台,严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定,严重

破坏台海和平稳定。民进党当局挟洋自重,与美勾连,最终损害两岸同胞利益。奉劝民进党当局不要低估我们捍卫国家主权和领土完整的决心,不要在谋“独”道路上越走越远。

研究生教育改革剑指学位“注水”

据新华社北京电 教育部22日发布《关于加快新时代研究生教育改革发展的意见》,要求抓住课程学习、实习实践、学位论文开题、中期考核、论文评阅和答辩、学位评定等关键环节,杜绝学位“注水”。

“严把入口关、严把过程关、严把出口关,合理制定与学位授予相关的科研成果要求,加大分流力度,加强学风建设,敢于让不合格的学生毕不了业,倒逼学生潜心治学。”教育部学位管理与研究生教育司司长洪大用在当天举行的新闻发布会上表示,要坚决确保学位授予的“含金量”。

意见提出,严格规范培养档案管理,探索建立学术论文、学位论文校际馆际共享机制,将学位论文作假行为作为信用记录,纳入全国信用信息共享平台。扩大学位论文抽检比例,提升抽检科学化、精细化水

胡浩

大兴安岭地区遭受霜冻

“最冷小镇”气温跌破冰点

据新华社哈尔滨电 受冷空气影响,大兴安岭地区多地迎来降温天气,有着“中国最冷小镇”之称的大兴安岭地区呼中区近日迎来今秋最大霜冻,最低气温已跌破冰点。

据呼中区气象局副局长吴淑琴介绍,这两天,呼中区最低气温一度

跌至-6.2℃。伴随着霜冻,林木枝头凝结起白霜,在室外停放的汽车车窗上结起了冰霜,路上的行人也都穿上了冬装。

持续的低温天气虽然给生活带来不便,却给“最冷小镇”增添了美景。

马晓成

38人涉黑案一审在沪宣判 一人被判死缓

新华社上海电 上海市第二中级人民法院22日对赵富强等38名被告人犯组织、领导、参加黑社会性质组织、强奸、组织卖淫、诈骗、强迫交易、受贿、行贿等罪一案,依法进行了公开宣判。

上海二中院经审理查明,2004年起,赵富强纠集其他被告人,并在其统一组织、领导下,在从事商铺租赁过程中通过欺诈手段霸占垄断房源、暴力威逼解决租赁纠纷扩充经济实力,还通过长期行贿、吃请、提供嫖宿等手段,拉拢、腐蚀其所在地国家工作人员及国有企业有关工作人员。赵富强等人还创设了“套路租赁”等手法,从2014年6月至案发,该组织共涉及诈骗罪84起、强迫交易罪15起,敲诈勒索罪6起、寻衅滋事罪7起等,严重破坏了所在区域的生产、生活秩序。自2017年10月至2019年3月,赵富强采用暴力、胁迫等手段,先后对被害人姜某某等5人多次实施奸淫。

2014年10月起,赵富强组织还多次诈骗国有资产,价值人民币5400余万元。自2010年至案发,被告人赵富强伙同他人招募、管理、控制多名女性为其组织从事卖淫活动。2014年3月,被告人赵富强指使他人盗窃价值7.9万余元物品。自2007年至案发,被告人赵富强为牟取不正当利益,由其本人或者通过他人向9名国家工作人员行贿近200万元等。上海二中院据此认定赵富强等38名被告人的行为共同或分别构成组织、领导、参加黑社会性质组织、强奸、组织卖淫、诈骗、强迫交易、受贿、行贿等十一项罪名。

上海二中院依法对赵富强以组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强奸罪、组织卖淫罪、聚众淫乱罪、行贿罪、诈骗罪、敲诈勒索罪、寻衅滋事罪、强迫交易罪、盗窃罪数罪并罚,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;对赵富强限制减刑。上海二中院对其他37名被告人分别在有期徒刑二年六个月至二十年之间量刑。

蓝天鸣

大兴机场迎来第1000万名旅客



9月22日,在北京大兴国际机场,第1000万名旅客聂先生展示机票。

当日,北京大兴国际机场迎来第1000万名旅客,标志着北京大兴国际机场自投运以来旅客吞吐量首次突破千万人次大关。预计到2020年年底,大兴机场投运以来旅客吞吐量将达到1600万人次。新华社记者任超